



страна 3

Истрага о убиствима у Дубони и Малом Орашју - у застоју
страница 3

ПК „Гребен“ чистио стазе на Космају
страница 4

Савети за пољопривреднике
Пшеницу сејати само са декларисаним семеном
страница 5

Драгослав Жика Обрадовић: Кажем ја себи...
Понављање је мајка учења (2)
страница 6

Измене Закона о саобраћају
Тротинет је лако електрично возило
страница 7

Фудбал - Београдска зона
Још једна победа ОФК Младеновца
Прва београдска лига, група Ц Шумадија 1962 и Велика Крсна ефикасни, дерби припао Омладинцу
Општинска лига
ОФК Студент опет победио, Иванча прва на табели
Рукомет
РК Младеновац - Лазаревац 33:27
странице 8 и 9

ПОВОЉНО:
Стан на дан у Младеновцу
063/310-205

НАЛЕД - Саопшћење за јавност

Више од 1700 пријава за увођење безготовинског плаћања

Београд, 3. октобар 2023. – За унапређење пословања кроз увођење безготовинског плаћања одлучило се више од 1.700 трговаца који су се у протеклих 6 месеци пријавили за ПОС програм и бесплатну инсталацију терминала и eCommerce решења, саопштили су представници Националне иницијативе за безготовинско плаћање – Бољи начин на Инфо дану за микро и мале бизниси у Привредној комори Србије.

Инфо дан је био прилика да се заинтересовани предузетници и мали привредници упознају са најновијим трендовима у области дигитализације пословања и плаћања, као и о начину пријаве за ПОС програм. Златко Миликић, тим лидер пројекта Бољи начин испред ГИЗ-а за Србију, нагласио је да је циљ да се до 2026. подржи ширење прихватне инфраструктуре за безготовинско плаћања на 25.000 продајних места, али и шалтера и тако грађанима понуди више избора приликом плаћања, а малим бизнисима и институцијама помогне да понуде бољу и ефикаснију услугу.

- Већа заступљеност безготовинског плаћања директно доприноси фер конкуренцији, унапређењу квалитета јавних услуга, дигитализацији пословања и у најширем смислу бржем економском развоју наше земље и побољшању квалитета живота свих нас. Наше анализе су показале да ако би безготовинско плаћања у Србији достигла просек Централне и источне Европе, то би могло да утиче на смањење обима сиве економије за 3,4% БДП-а односно повећање буџетских прихода за 700 милиона евра годишње – закључио је Миликић.

ПОС програм је окосница Националне иницијативе за безготовинско плаћање, која је заједнички пројекат Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH и компанија Mastercard и Visa, а спроводи се под окриљем develoPPP програма Немачког савезног министарства за економску сарадњу и развој (БМЗ), у сарадњи са НАЛЕД-ом и Министарством финансија.

Директорка сектора предузетништва у Привредној комори Србије Бранислава Симанић казала је да су они ту као „кућа свих привредника“, те да и овај догађај доказује то. „Посвећени смо унапређењу и развоју предузетништва у Србији, а сматрамо да је обезбеђивање повољних услова за прихватање безготовинског плаћања један од кључних корака у том смеру. Зато смо са задовољством прихватили прилику да се придружимо промоцији Националне иницијативе за безготовинско плаћање „Бољи начин“, истакла је Симанић

Милан Трбојевић, власник књиговодствене агенције „Књишки мољац“, рекао је да је из личног искуства и сарадње са клијентима увидео предност оваквих начина плаћања.

- Малим привредницима се увођењем безготовинских начина плаћања отварају врата ка већем броју муштерија, чиме директно повећавају продају. Они овим начином плаћања решавају и логистичке проблеме који се односе на ситуације када немају новца у каси да врате кусур и изазове чувања и предаје папирног новца. Ипак, главна предност јесте што купцима нуде већи избор и своје услуге и производе чине доступним ширем тржишту, поготово у ситуацији када имају и онлајн продавницу.



О предностима увођења безготовинског начина плаћања из угла предузетника говорио је Марко Марјановић, оснивач дестилерије „Злочин и казан“, а све информације о начину пријаве за ПОС програм који подразумева бесплатну инсталацију ПОС-а и субвенционисану трговачку накнаду од 0,99% у првих годину дана, пренела је Милица Стефановић, директорка пројекта Национална иницијатива за безготовинско плаћање „Бољи начин“ испред НАЛЕД-а.

За ПОС програм сви заинтересовани привредници могу да се пријаве путем сајта boljinacin.rs или у експозитурама девет банака које учествују у програму.

„Младеновачки глас“ у сарадњи са НАЛЕД-ом

Истрага за убиства у Малом Орашју и Дубони у застају

Институт за судску медицину ни после пет месеци од незапамћених масакара злочина у Малом Орашју и Дубони није доставио Вишем јавном тужилаштву у Београду и Смедереву јер и даље чекају на једно вештачење - повреде убијених. Према налазима лекара вештака, који су обавили неуропсихијатријско вештачење, Урош Блажић је био урачунљив када је 4. маја починио злочин, а код њега нису пронађени симптоми психопатолошких промена личности. Те вечери није био под утицајем алкохола нити наркотика. Више јавно тужилаштво у Смедереву води јединствену истрагу против њега, али и његовог оца, ујака и брата од ујака, који су у притвору због недозвољене производње, држања, ношење и промета оружја и експлозивних материја. Урош Б. је у ноћи 4. маја у Малом Орашју и Дубони из аутоматског оружја убио осморо људи, а тринаесторо тешко ранио. Најмлађа жртва имала је 15, а најстарија 25 година. Један младић преминуо је у болници педесет дана касније. Урош Блажић је у притвору од 5. маја. Осумњичен је за тешко убиство а максимална казна која му се може изрећи је 20 година затвора с обзиром на то да је у тренутку када је починио убиства имао 20 година. Урош Блажић пуни двадесет и једну годину за неколико дана. Опширније у следећем броју.

М. Г.

Овај број штампан је уз помоћ средстава добијених на конкурс ГО Младеновац за суфинансирање медија у 2022. години. Ставови изнети у подржаном медијском пројекту, нужно не изражавају ставове органа који је доделио средства.

Награда за младеновачку Техничку школу

Ученици Техничке школе из Младеновца су на регионалној UPSHIFTT радионици УНИЦЕФ-а и Достигнућа младих у Србији освојили две од пет новчаних награда у износу од по 100.000 динара за реализацију пројеката из области екологије.

На радионици је учествовало 25 тимова, а у финалу је Техничка школа имала укупно четири од 11 тимова. Награде су освојили ученици одељења 1-4 (капитен тима Радмила Петровић) и ученици одељења 3-4 (капитен тима Михајло Каламар).

У наредна три месеца ће ученици са менторима реализовати своје пројекте. Захваљујући њиховом труду, идејама и посвећености Техничка школа ће добити малу Ботаничку башту и сајт „Еко алерт“ на коме ће сви наши суграђани моћи да пријаве еколошке проблеме у нашем граду.

Отворена Logiscool у Младеновцу

Од среде 27. септембра са радом у Младеновцу је почела Logiscool. Основна карактеристика ове школе је да деца стичу основне вештине програмирања на занимљив начин кроз активности вођене мотивисаним инструкторима у малим групама. Они добијају вредне вештине које ће им омогућити да се самоуверено крећу дигиталним светом као одрасли, чак и ако не постану ИТ професионалци или програмери. Logiscool је интернационална школа која има сертификовану методологију и наставни план и програм и има дванаест школа у Србији са тенденцијом брзог ширења.

У Logiscool-у деца уче о безбедности на интернету, уче да користе рачунар, да решавају проблеме, да алгоритамски размишљају, кодирају и програмирају користећи Logiscool платформу. Поред различитих курсева програмирања, Logiscool школа организује кампове и радионице који покривају теме попут видео продукције, 3Д анимације, роботике вештачке интелигенције и многе друге. Logiscool у Младеновцу налази се у улици Војводе Путника.

Тихомир Стевановић добитник награде Мирослав Дерета 2023



На XVIII Деретин конкурс за необјављени роман за награду „Мирослав Дерета“, у периоду од 1. марта до 1. јула 2023. године, стигла су 222 рукописа. Жири који је вишемесечно радио у саставу Зоран Богнар (председник), Петар В. Арбутина и Јасмина Ахметагић, једногласно је одлучио да је на овогодишњем Конкурсу победио рукопис Трговци сољу Тихомира Стевановића.

Трговци сољу Тихомира Стевановића, роман смештен на крај 16. века и забављен положајем Срба који се налазе између чекића и наковња, у време ратова Османског царства са Аустријом и Угарском.

Тихомир Стевановић, међутим, налази изванредну перспективу из које, с великом уверљивошћу и у одлично вођеној причи оцртава једну епоху и омогућава да његов фокус на Србе буде мотивисан с једне стране пажњом коју побуђује прича о хомунку-

лусу, а с друге стране буном коју ови трговци сољу организују против Турака и с намером да себи придобију хришћанску страну. Како у тој причи пролази њихов вођа, када се народ разједини и буде поражен, упечатљива је и потресна прича о страдању.

Ова сложена историјска прича, захваљујући вештини компоновања и прецизношћу, негованом језику, али и иронијском тону који слику једног суровог доба, препуног језивих злочина уздиже до универзалне приче о рату, мотивима његових учесника, те исходима њихових судбина, чита се са лакоћом.

Тихомир Стевановић рођен је у Прибоју на Лиму 1965. године. Завршио Правни факултет у Београду. Написао девет радиодрама и пет драматизација за Драмски програм Радио Београда.

Објавио је књиге: Тајна и мале лажи (2014) Балкански мол (награда Атанасије Стојковић, 2013), Тамо, куда ме мој Бог одведе (2018), Човек на балкону (2019), Балкански мол Дракула (2021), Градитељ вртова приче (2022) и Грета (2023)

За драму Кандило у розаријуму добио је награду Народног позоришта Републике Српске за најбољи драмски текст у региону (2012); за драму Тајна и мале лажи добио награду Слободан Стојановић за најбољи необјављени драмски текст (2013); за драму Молерај добио награду Народног позоришта Републике Српске за најбољи драмски текст у региону (2017); за драму Дубока вода добио прву награду на конкурс Радио Београда за најбољу драму (2017).

ПРИКЉУЧИ СЕ

УПУТСТВО ЗА ПРИКЉУЧЕЊЕ НЕЛЕГАЛНО ИЗГРАЂЕНИХ ОБЈЕКТА НА КОМУНАЛНУ ИНФРАСТРУКТУРУ

СТРУЈА

ВОДА

ГАС

ГРЕЈАЊЕ

КАНАЛИЗАЦИЈА

Влада Републике Србије
Министарство грађевинарства,
саобраћаја и инфраструктуре

УПУТСТВО

ЗА ПРИКЉУЧЕЊЕ НЕЛЕГАЛНО ИЗГРАЂЕНИХ ОБЈЕКТА НА КОМУНАЛНУ ИНФРАСТРУКТУРУ

КО ИМА ПРАВО НА ПРИКЉУЧЕЊЕ?

Ако сте власник породичног станбеног објекта или стана који је изграђен, односно куповином трајно решавши своје станбено питање имате право на прикључење.

Прикључење је могуће само за један објект, односно један стан истог власника који се користи за становање.

СТРУЈА

ВОДА

ГАС

ГРЕЈАЊЕ

КАНАЛИЗАЦИЈА

ВАЖНО - РОК ЗА ПОДНОШЕЊЕ ЗАХТЕВА ЗА ПРИВРЕМНО ПРИКЉУЧЕЊЕ ПОЧИЊЕ 15. СЕПТЕМБРА И ТРАЈЕ ДО 15. ОКТОБРА 2023. ГОДИНЕ

КАКО ДО ПРИВРЕМЕНОГ ПРИКЉУЧКА?

1 ПОДНОШЕЊЕ ЗАХТЕВА

Захтев се подноси служби за озакоњавање општине или града на чијој се територији налази објект.

Власник може поднети захтев за привремено прикључење на све инфраструктурне мреже или на појединачну инфраструктурну мрежу.

За власнике станова захтев за привремено прикључење подноси станбена заједница. Поред тога, достављају се и захтеви власника станова, са доказима прописаним уредбом, за сваки појединачни стан.

?

За израду захтев обавезно садржи и захтев за прикључење заједничким деловима зграде (лифтови, осветљење, подстанце итд.) на дистрибутивни систем електричне енергије.

У случају да није формирана станбена заједница, захтеве подноси власници станова.

Упутство за грађане за прикључење неелегално изграђених објеката на комуналну инфраструктуру можете преузети на www.glas.gov.rs.

Минибусеви за 17 општина

„Бесплатан превоз од села до села и од села до града, насушна је потреба и старих и младих. Данашњи конкурс отвара могућност да седамнаест општина проблем мобилности сеоског становништва дефинитивно реши. Предност ће и овога пута бити дата неразвијеним и рубним подручјима” – изјавио је министар за бригу о селу Милан Кркобабић, поводом расписивања јавног конкурса за доделу бесповратних средстава за куповину минибусева за превоз сеоског становништва на целокупној територији Републике Србије.

Нови Јавни конкурс Министарства за бригу о селу, за доделу бесповратних средстава за куповину минибусева за превоз сеоског становништва на територији Републике Србије расписан је и биће отворен до 13. октобра. На седници Владе усвојена је Уредба о утврђивању програма доделе бесповратних средстава за куповину минибусева за превоз сеоског становништва којом је предвиђено још 120 милиона динара за ту намену, до седам милиона динара по возилу. Спровођењем овог програма у 2021. и 2022. години обезбеђен је превоз у 35 јединица локалних самоуправа, од којих 28 припада IV групи развијености и девастираним подручјима. На тај начин 847 села до сада је добило редован превоз.

ПК „Гребен” чистио Космај



Годинама уназад ПК Гребен два пута годишње (мај и октобар) чисти стазе на Космају. Данас смо планинарску опрему заменили кесама, рукавицама, тримерима и маказама. С поносом вас обавештавамо да ћемо 8. октобра, на нашој акцији, отворити 50 км стаза за пешачење које смо рашчистили и маркирали. Молимо све посетиоце наше лепе планине да не прљају своје окружење, чувајмо свој Космај и нека остане леп и чист. ПК Гребен вас позива у недељу да шетамо заједно. Добродошли!

Члан ПК „Гребен”, Сузана Филиповић

„Нека нас добро води”

И ове године, као и претходних, окупили смо се у дворишту школе да поделимо радост и знање, љубав и умеће, топлину и осмех, укажемо поштовање и поздравимо различитост, негујемо другарство и таленат и отвореног срца пошаљемо поруку љубави и пријатељства.

Завршном приредбом која је одржана у петак, 29. септембра у дворишту школе, заокружили смо овогодишње обележавање Европског дана језика које је за тему имало „добро побеђује зло”. Сви присутни, деца, родитељи, баке и деке, запослени у школи и остали пријатељи деце, дали су допринос да овај догађај не буде само приредба, већ и осећај припадности, превазилажења разлика, пропагирање заједништва и неговање благодати и породичне топлине. Детињство, скоро сваког од нас, обележила је бар једна бајка или јунак из бајке са којим смо се поистоветили. Исти осећај, повезаности, посвећености и љубави препознали смо, драга децо, колеге и родитељи у сваком од вас. Зато, оживљени принчеви и принцезе, нека вас увек води и прати добро, а љубав покаже пут да добро умете препознати. Посебно похваљујемо наше прваке, који су први пут на сцени, ма-

гијом покрета, послали поруку љубави. Сви сте, заједно са осталим учесницима, јунаци наше бајке.

Захваљујемо се свима на организацији, учешћу и реализацији овог дивног дешавања које на једном месту окупља ученике од првог до осмог разреда, запослене у школи, родитеље и све остале пријатеље деце и школе.

Ученици

Саопштење „МлаМла Кар”

Намерно и стратешко уништавање „Ласте” од стране власти довело је до потпуног колапса јавног превоза, при чему су становници Младеновца и околних села онемогућени да стигну до својих радних места на време (ако уопште и стигну). Самим тим ризикују радне санкције и отказе, јер нема послодаваца у Београду којима су потребни и пожељни радници за које не зна када ће се појавити на послу.

Због тога представници ГОМладеновац, као службеници грађана (макар се тако представљају), морају да сместа учине нешто, макар импровизујући, а не да се као до сада завуку у мишије руке када год су у фокусу кључни проблеми и жаришта, а да се појављују на отварањима игралишта, поштанских сандучића, школа пливања и набацивању туцаника на атарске путеве.

Наш предлог је креирање једноставне апликације по узору на чувени „БлаБла кар”, где би постојали регистровани возачи превозних средстава који могу да се поставе на одређену фреквентну позицију (предлог: део паркиралишта за аутобусе испод „сеоског” дела станице у Младеновцу), а где би заинтересовани путници могли да ПОДЕЛЕ трошкове одласка у Београд и да сваки аутомобил на пут креће са 5 путника. Апликација би се симболично звала „МлаМла Кар” и била би локализована, али би овакав систем подразумевао и могућност да они који нису информатички писмени добију приступ оваквој врсти јавног превоза.

Наравно, ово је нешто што може да ублажи муке Младеновачана, али права решења су повећање броја полазака и убрзање изградње крака пруге Београд - Ниш, што би за Младеновац представљало кључно решење и потпуну интеграцију са Београдом. Ипак, то се неће десити скоро и до тада морамо да делујемо онако како можемо.

Младеновац - наша стивар / Evropski put BASTA

HUMANITARNA FONDACIJA
BUDI HUMAN
Jednaka laska za sve

Za Nikolu!

1564

Cena SMS poruke
je 200din
(pdy se ne naplaćuje)

NA

3030

Uplati na račune:
Dinarski račun: 160-6000001725656-68
Devizni račun: 160-6000001726391-94
IBAN: RS35160600000172639194
SWIFT / BIC: DBDBRSBG

Upiši human1564 i pošalji SMS na 455

Савешти за пољопривреднике

Сетва пшенице само декларисаним семеном

Почетак јесени обећава повољне временске услове за квалитетну сетву пшенице са довољно времена за правовремену и потпуну председтвену припрему земљишта. Са предстојећим и најављеним правим Михољским летом ће бити могуће да се обаве све припреме земљишта на изабраној парцели за сетву озимих стрних жита. Треба поштовати ратарско правило да је избор саме парцеле много битан за постизање високих и стабилних приноса. Такође и основна или редукована обрада и председтвена припрема земљишта обављена на квалитетан и препоручен начин сетвоспремачима до седам дана пре сетве даје могућност равномерног и уједначеног ницања озимих стрних жита који ће нам омогућити да све наредне агрономске радње обављамо лакше и у правом тренутку. Након тога иде избор семена. И преговора нема, треба сејати само декларисано семе. „Семе са тавана“ није правилан избор. Коришћењем „семена са тавана“ ми повећавамо могућност преношења болести преко зрна пшенице (фузаријум, главница и др.) као и повећано размножавање карантинских корова и то дивљег овса или прилепаче, који се тешко сузбијају и то са скупим хербицидима. Појачана појава болести и присуства корова повећава трошкове заштите стрних жита, а и штете од појаве штеточина. Не заборавимо да повећаном употребом пестицида ми загађујемо и нашу околину и тако угрожавамо и људе и животиње.

Саму сејалицу не можемо добро подесити пошто немамо податке о клијавости семена. Питање је такође колико је то наше „семе са тавана“ задржало особине своје сорте. Да ли је и даље иста као и декларисана роба по времену стизања, то јест да ли рана, средње рана или касна, па дали ће дати предвиђен принос. Такође врло битно питање је колика ће бити маса 1000 зрна или колика ће вредност бити хектолитарске тежине? Све



недоумице у горе наведеним питањима и још много тога ми избегавамо сетвом декларисане пшенице. Процене су да се на парцелама код нас до 60% сеје пшеница која није декларисана. Жеља је да се тај проценат сведе на 10-20%. Ту морамо рећи да и држава има своју улогу.

Поред домаћих сорти које наши пољопривредни произвођачи добро познају присутне су и стране сорте од већег броја аутора и произвођача. Робе декларисане има. Неки пољопривредни произвођачи сеју домаће, неки стране. Свако се одлучује по својој рачуници. Али треба поновити да се сеје само декларисано семе. Да поновим, у оквиру је ове теме:

Минерално комплексна ђубрива НПК је неопходно унети у земљиште непосредно пре његове обраде. Без њега нема добрих приноса. Све је разумљиво и цена ђубрива и цена горива која се троши, али једноставно без примене НПК у стрним житима нема приноса. Препорука је да се уради агрохемијска анализа земљишта и на основу препоруке стручног лица за то испоштовати врсту, количину, начин и време примене минерално комплексног ђубрива пре обраде земљишта.

Дијл.ині. Милош Николејић, ПССС Београд

Савешти за власнике паса

Поентер, господар ветра /2

Проналажење дивљачи и марка морају бити природни део претходног галоба, значи заустављање и прелазак у непокретно стање тренутно, без претходне припреме, као да је „громом погођен“. Потезање на дивљач мора бити оштро, брзо и дрско „као да ће сваког момента јурнути у дивљач и поплашити је“. На полетењу дивљачи поентер мора остати непокретан у оном положају у ком се затекао. Секундирање је обавеза за све британске птичаре. Тренинг почиње са осам месеци старости и пас се обавезно води на поводнику до терена - писао је недавно др Младен Младеновић, наш угледни кинолошки судија који објашњава и следеће:

- Водич иде увек уз ветар, а пса шаље лево и десно на бочни ветар. Пас се пушта са поводника тако што прво кажипрстом и палцем прихватимо огрлицу, откачимо поводник, задржимо пса неколико тренутака (време за концентрацију), па га тек онда пуштамо и то сваког следећег тренинга у другу страну. Тренинг траје 15 минута, а пожељно је и чешће мењати терене који у почетку треба да буду мањи, чисти и без препрека. У прва три месеца тренинга,

објашњава искусни стручњак за ловачке псе, терени треба да буду и без дивљачи; пса тада треба подстицати да трчи што слободније и брже и не прекидати га пиштаљком. У првим сусретима са јаребицама, тврди др Младеновић, млад поентер просто их прегази, поплаши и јури за њима. И ту настаје дилема - шта чинити? Једноставно - ништа! Те псе не треба учити маркирању, ономе што је њима у крви већ пет-шест стотина година! Страх да поентер неће маркирати ако га ми не научимо зато је бесмислен. Морамо да сачекамо само неко време које је потребно псу да у њему сазри инстинкт, а када се то догоди, вели стручњак и познавалац те расе - млад поентер улаће у марку без страха, без комплекса, онако како то у опису и изгледа. Наравно, са даљом обуком и дотеривањем (мирноћа на полетање дивљачи) не треба журити осим ако је водич искусан и познаје суштину ствари. Са тако делимично обученим псом треба се такмичити на Field Trails-у у класи млади Енглези (лимит 30 месеци) без страха да ћемо доживети неуспех. Млад поентер који брзо и стилски галопира, стилски маркира јаребице (иако одјури за њима) добија CQN (потврда урођених особина што, на незваничној кинолошкој берзи, вреди колико и одлична оцена код других паса). - Такмичећи се са таквим псом и у разговорима са професионалним водичима између

утакмица, лакше и безболније ћете научити многе ствари него да седите код куће или у кафани са локалним кинолозима или читајући кинолошке књиге пуне разних савета и бесмислених радњи - тврди др Младеновић.

Дакле, узмите свог младог поентера на поводца и крените у поља с њим. У природу, тамо где и припада, где ће збиља бити - господар ветра. Поентер је једини у групи енглеских птичара који има кратку длаку. Назив енглески поентер може изгледати плеонастички, али када се зна да Енглези све краткодлаке птичаре, било своје, било туђе називају поентером, онда су ствари јасније. Овај пас не сме да апортира одстрељену јаребицу већ после хица мора остати непокретан, достојанствен и напет као стрела. За ту „једноставну“ радњу енглески лордови су му додели, још давно, помоћника ретривера који је, уместо њега, доносио плен до ловца. Уствари, поентер стиче кондицију, тренира и обучава се у галопу. Тај интелигентан пас живахне природе, привржен господару и племените нарави не трпи статичну, личну ли ону „кућну“ дресуру. Његов посао је да у лову маркира (означи и ловцу и покаже) дивљаћ и у томе је он, јединствена је оцена и ловца и кинолога, заиста - сјајан!

Припремили Томислав Живков и Душан Мариновић, www.natura.rs

Кажем ја себи

Понављамо *шексџи* који је објављен пре 5 година, али је и данас актуелан.

Ко је украо споменик ? (2)

Прошао октобар. Прошле и октобарске свечаности. Обележили смо дане ослобођења Младеновца, 12. октобра у Другом светском рату и 31. октобра у Великом, првом светском, рату. За наше суграђане то су датуми за сећање, поклапају се, случајно, и са верским празницима. Наставићемо са сећањима још који дан. Јуче је био Дан мртвих код католика, а у суботу су задушнице пред Митровдан, када ће православци, углавном, посетити гробове својих предака. Тако је увек било. Неки, уствари, испуњавају само форму, а веома често и не знају где им је дедин гроб. Ако изгубимо сећање и традицију, загубили смо себе у времену. Међутим, кажем ја себи, у одржавању споменика мало смо алкави. Младеновачко гробље некако се и одржава, али су сеоска, поједина, јад и беда. Када би у одржавању уложили половину онога што се на гробље изнесе за јело и пиће, имали бисмо уређена и сеоска гробља.

Али, да нестане читав споменик, не мали, на наше очи што народ каже, то може да се деси само нама. Додуше, можда може и неком другом,

али ја досад нисам чуо за тако нешто. Писали смо о нестанку споменика палим ратницима у Другом светском рату који је постојао на бањи Селтерс са уписаним именима и презименима страдалих родољуба.

После текста који смо објавилу претпрошлом броју, јављали су грађани. Њихове изјаве су, често, контрадикторне. Не може се, за сада, тачно утврдити време када је споменик демонтиран, кажу плоча по плоча, камен по камен, са намером да се измести на другу локацију. Плоче су, наводно, дуго стајале у неком подруму а онда им се сваки траг губи. Могуће је, кажу неки, да су завршиле, преврнуте, као баштенски столови у некој викендици или слично. По причи бивших радника Селтерса, споменик и није сметао на тој локацији у изградњи. Више је сметао неким који су сматрали да му ту није место, због амбијеталне целине која не сме да подсећа на гробље.

Надамо се да ће се јавити неко од учесника у овом послу и помоћи да споменик буде пронађен, или се бар укаже како је нестало. Телефон редакције је на располагању. Бићемо захвални за сваку информацију која би помогла да утврдимо истину.

Драгослав Жика Обрадовић

Семе бундеве (2)

Бундевине семенке за простату представљају прави природни лек! Семе бундеве садржи цинк, микроелемент који је јако битан за здравље мушкарца, као и омега-3 масне киселине које спречавају увећање простате, или подстичу њено смањење у случају да је већ увећана. Бундева садржи антиоксидансе који штите организам од негативног утицаја слободних радикала - на тај начин бундева има антиканцерогено дејство, а научници су доказали да спречава рак простате. Уместо семенки бундеве можете користити уље бундеве - ефекат је идентичан. За косу: Семенке бундеве садрже јединствен склоп витамина, минерала и омега-3 масних киселина - који погодује побољшању квалитета косе и подстицају раста косе. Семе бундеве садржи кукурбитин, који утиче позитивно на раст косе. Омега-3 масти из семенки бундева утичу на квалитет косе - коса је мекша и сјајнија. Семенке бундеве за косу можете користити у свакодневnoj исхрани, а уместо семенки можете користити и уље бундеве - осим што ћете побољшати своје опште здравље, побољшаћете квалитет и раст косе. Наш организам је препун паразита, а да тога нисмо ни свесни: почев од вируса и бактерија, гљивица, па све до неких протозоа и црва (плоснати, ваљкасти). Јаја и ларве црва доспијевају у организам путем конзумације недовољно куваног меса, посебно говедине, свињетине, рибе, затим преко загађене воде, фекалија и када вас уједе комарац. Паразити и њихове ларве и јаја улазе у људско тијело кроз уста, анус, нос, или преко коже, а већина врста се позиционира у дигестивном систему. Паразити у организму могу начинити велику штету, угрозити здравствено стање, ослабити имуни систем и узроковати бројне болести. Како природно очистити организам од глиста и паразита? Семенке бундеве против глиста и паразита делују као прави природни чистач. Цревни паразити могу се изненада појавити и код деце и код одраслих. Постоји више од хиљаду врста разних цревних црва (паразита) који могу да живе у људском телу. Неке су врло мале или микроскопске, док се друге могу видети голим оком. У случају инфекције, сви чланови породице морају проћи тестове (крв, измет) и подвргнути се лечењу. Паралелно са тим, мора се поштовати строга хигијена како би се спречила поновна инфекција. Уобичајени симптоми глиста су: бол у стомаку, затвор, дијареја, надимање, гасови, дизентерија, промене у конзистенцији измета, анални свраб, запаљење вагине. Поред тога, цревни паразити могу изазвати анемију, алергије, подочњаке испод очију, хронични умор, поспаност, осетљивост на светлост, крварење десни, носа и ректума. Да бисте очистили тело до паразита можете да користите семе бундеве, али и рен, есенцијална уља, пелин или босиљак.

Mr Ph Биљана Мушавцић



Споменик који је украден и за којим трагамо. До проналаска!

Тротинет је лако електрично возило

Најновијим изменама Закона о безбедности саобраћаја на путевима тротинет је од сада „лако електрично возило“. А „лако електрично возило“ је моторно возило са најмање два точка, са механичким управљачем, без места за седење, чија трајна номинална снага електромотора није већа од 0,6 киловати, чија највећа конструктивна брзина не прелази 25 километара.

- "Возач сме да управља лаким електричним возилом у саобраћају на путу само уколико је на возилу постављена налепница, коју издаје Агенција, из које се може утврдити снага електромотора, конструктивна брзина и маса празног возила". У преводу, ово лако електрично возило не личи на тротинет који постарији памте као zgodну играчку коју је скоро сваки деда у шупи могао да направи свом унуку.

Два точка имају и електричне бицикле и скутери и мотоцикли, али вас струја вуче напред док удобно седите. Да разјаснимо одмах оно што највише забрињава власнике: електрични тротинети се неће морати регистровати сваке године на начин као што се тренутно региструју аутомобили, скутери или мотори. Налепница коју спомиње Закон о безбедности саобраћаја није регистрациона налепница коју возила добијају сваке године. Ко, где и на који начин сме да управља електричним тротинетом? Није више дозвољено кретање пешачким површинама (пешачким зонама, тротоарима). Возач тротинета је обавезан да за кретање користи бицикличку стазу, пешачко-бицикличку стазу или бицикличку траку пошто тога у Младеновцу нема мораће да возе улицама на којима се одвија саобраћај. Али, закон наводи, "уколико не постоји могућност кретања бицикличком стазом, пешачко-бицикличком стазом или бицикличком траком, возач лаког електричног возила може се кретати коловозом на путу на коме је брзина кретања ограничена на највише 30 км/ч". Возач лаког електричног возила који је навршио 18 година живота може се кретати коловозом на путу на коме је брзина кретања ограничена на највише 50 км/ч. Дакле ограничење од 30 км/ч се односи на малолетнике. Али на јавним путевима млађи од 14 година уопште не смеју да возе електрични тротинет. Возач лаког електричног возила, када се креће коловозом, сме да користи коловоз у ширини од највише једног метра од десне ивице коловоза, осим на делу пута испред раскрснице или другог места на коме возило скреће улево, односно када врши претицање или обилажење. Возачи електричних тротинета за време вожње морају да носе на глави закопчану заштитну кацигу и да имају светлоодбојни прслук када се крећу коловозом. Како ће возачи електричних тротинета прелазити улицу? Приликом прелажења коловоза, возач не сме да вози лако електрично возило преко „зебре“. Превоз друге особе на тротинету није дозвољен. Возачи електричних тротинета неће смести да носе слушалице у ушима док возе. Возачима је још законом забрањено и да док возе испуштају волан из руку, склањају ноге са ослонца (осим у случају када возило није у покрету) и да се придржавају за друго возило. Казне: Возачи електричних тротинета мораће да носе бицикличку кацигу. Ако не носе следи казна - 10.000 динара, мораће да носе и светлоодбојни (рефлектујући) прслук, али само када се крећу коловозом. Казна - 10.000 динара. Ноћу и у условима смањене видљивости возач ће морати да носи рефлектујући прслук, или да буде осветљен, или да буде означен рефлектујућом материјом, а казна за овај прекршај је 3.000 динара. Без обавезне налепнице и за вожњу сапутника казна је - 10.000 динара. По јавним путевима, електрични тротинет не смеју да возе особе млађе од 14 година. Казна - 10.000 динара. У Младеновцу до сада нико није кажњен због вожње тротоаром, без кациге... То не значи и да неће.

Жељко Мушавић

КУД „Шумадија“ из Влашке у Бугарској



- Почетак нове сезоне у нашем културно уметничком друштву обележили смо уписом нових чланова у наш ансамбл. Ове године, одлучили смо да то изгледа другачије и занимљивије. Чланови првог ансамбла осмислили су кратак програм и спремили послужење, а чланови другог ансамбла извели су кореографију игре из околине Ужица, и тако новим другарима дочарали магију круга пријатељства и заједништва. Након тога, уследило је путовање другог ансамбла код наших пријатеља у Скопље од 15. - 17.09.2023.

Да права и нераскидива пријатељства постоје, још једном смо потврдили. Други ансамбл нашег друштва, по позиву Фолклорног Студија „Блажевски“ из Скопља, гостовао је на 32. дечијем фестивалу „Оро без граница“ који организује највећи и најпознатији дечији Културни центар „Карпош“ из Скопља. Више од 500 учесника, међу којима су и чланови нашег ансамбла, продефиловало је главним градом Македоније. Представили смо се играма из Шумадије и играма из западне Србије, и тако представили Србију како доликује. За то време, први ансамбл је наступао у Рабровцу на манифестацији „Прело“ које је ове године организовано по шести пут. Представили смо играма из Шумадије и Врањанском свитом и тако публици до-чарали слику и игру две најлепше кореографије са нашег репертоара. Након тога, уследило је гостовање у Геронтолошком центру у Младеновцу. Били смо позвани да наступимо на Међународном дану старих особа и изведемо наше кореографије за све кориснике центра. Демографско старење, још увек присутни стереотипи и предрасуде према старијима, слабијима и незаштитенима, изискују појачану пажњу и активности на унапређењу положаја старијих особа и поштовање њихових права у нашем друштву. Добро је ако смо свесни опасности којима су припадници те популације изложени и колико су они рањиви, зато сваког дана морамо показати разумевање, солидарност и посебну бригу према њима.

На позив Геронтолошког центра из Младеновца наш први ансамбл исказао је солидарност и поштовање према њима. Само за њих, одиграли смо четири кореографије са нашег репертоара: игре из Шумадије, Влашке игре, игре из западне Србије и игре из Понишавља и тако, надамо се бар мало улепшали дан.

Ово је био наш генерални концерт пред путовање у Микрево (Република Бугарска) на које идемо у четвртак, 5. октобра увече, а до тада се вредно спремамо и радимо на сваком детаљу нашег наступа. КУД „Шумадија“ из Влашке ће по четврти пут учествовати на овом престижном фестивалу, а то нам говори да је наш ансамбл оставио и више него добар утисак и широм отворена врата новијим генерацијама. Ваши Шумадинци.

Виктор Тодоровић



Из историје Младеновца: Српске изабелице, 1915. године

СПОРТ

Фудбал: Прва Београдска лига, група Ц

Велика Крсна - Хајдук 5:0 (2:0)

Играно у Великој Крсни. Гледалаца 50. Судије: Јанчевски, Петровић и Личина. Стрелци: Митровић у 4, Јовичић у 45. и 75 (једанаестерац), Арсић у 66. и Гајић у 84. минути. Жути картон: Петронијевић у 43. минути а црвени у 60. минути.

ВЕЛИКА КРСНА: Миловановић, Новаковић, Лејић (од 60.м. Гајић), Ристић, Николић, Митровић, Шарковић (од 60.м. Петровић), Кузмић, Арсић, Ђорђевић, Јовичић.

ХАЈДУК: Маринковић, Андрејић, Пауновић, Милић, Јончић, Петронијевић, Радовановић, Јанчетовић, Славковић, Андрејић, Николић. Кршљани су, лако, изашли на крај са гостима из Камендола. Повели су већ у 4. минути преко Митровића, а при крају првог полувремена други гол постигао је Јовичић. У другом полувремену, од 6. до 75. минута Кршљани су постигли још три гола и тако поправили гол разлику.

Рабровац - Омладинац 1:3 (0:3)

Играно на терену у Рабровцу. Гледалаца: непознато. Судије: Ђорђевић, Марковић и Мојић. Стрелци: Благојевић у 87. минути (једанаестерац) за Рабровац, а Арсић у 10. и Јовић у 16. и 27. минути за Омладинац. Жути картони: Благојевић (Рабровац, Андрејевић и Матић (Омладинац). Црвени картон: Јовановић (Омладинац).

РАБРОВАЦ: Марковић, Вујић Л, Ранисављевић М, Јанковић (Цветковић од 65.м), Ранисављевић С, Вујић Н, Благојевић, Савић (Арсић од 46.м), Ћосић, Андрић (од 46.м Андрић), Павковић.

ОМЛАДИНАЦ: Парлић, Миленковић, Јовановић, Стојановић, Арсић, Жујовић, Андрејевић (Петковић од 76.м.), Филиповић, Јовић, Цвијетић, Матић (Петковић од 76.м.).

Прилично неочекивано, Рајковчани су прво полувреме, нарочито првих пола сата, одиграли као да су они староседеоци у лицу, а рабровчани новајлије. За тих 27. минута играчи Омладинца су „нокаутирали“ домаћина, који очигледно није успео да се опорави од почетног шока. Једино што су успели је да у 87. минути, преко Благојевића, из једанаестерца ублаже пораз.

ОФК Младост - Шумадија 1962 4:6 (3:2)

Терем ОФК Младости у Бегаљци. Гледалаца: 30. Судије: Биорац, Пантелић и Мунковић. Стрелци: Палалић у 29, Тодоровић В. у 31, Тодоровић Т. у 34. и Ђорђевић у 73. минути за ОФК Младост, а Милошевић у 9, Мишић у 33. и 90, Јанићијевић у 49. и Раденковић у 65. минути за Шумадију. Жути картони: Тодоровић Т. и Тодоровић В. (ОФК Младост), Милошевић и Кузмић (Шумадија 1962).

ОФК МЛАДОСТ: Бушић, Тодоровић Т, Николић, Цвејић Ђорђевић од 46.м), Спасић, Ранковић Милан (Милић од 72.м.), Ранковић Микица, Палалић (Јовановић од 64.м), Радивојевић (Ђорђевић о 54.м), Тодоровић В, Радивојевић.

ШУМАДИЈА 1962: Кевкић, Станојевић, Милишић, Остојић, Васиљев, Милошевић (Раденковић од 64.м), Јанковић, Кузмић, Јанићијевић (Огњеновић од 90.м.), Мишић, Мијаиловић.

Десет голова видело је оних тридесетак гледалаца у Бегаљци. Почео је домаћин добро и завршио је прво полувреме вођством од 3:2. Међутим, Јагњилци су много боље одиграли других 45 минута, постигли четири гола, од тога два у 90. минути, од којих један из једанаестерца. Примили су само један, у 73. минути и тако обезбедили врло важну победу.

У седмом колу тимови из наше општине играју у недељу, 8. октобра од 15 сати: **Шумадија 1962 - Велика Крсна (општински дерби), Хајдук - Рабровац и Омладинац - Лештане.**

Одлуком Комесара за дисциплину Прве београдске лиге новчаном казном од 3.000 динара кажњена је Шумадија 1962 јер нису имали тренера на утакмици.

Општинска лига

Слога - Марковац 0:1 (0:1)

Место и терен непознати. Гледалаца 3(!?). Судије: Нововић, Продановић и Мишић. Делегат: Кимевски. Стрелац: Радојевић у 21. минути. **СЛОГА:** Симић Ј, Илић, Жигеровић, Симић М, Секулић, Миливојевић, Игњатовић, Стојановић, Илић, Пауновић Антић.

МАРКОВАЦ: Цветковић, Добричић, Лучић, Лекић Никола, Лекић Никола, Радосављевић, Срећковић, Лазаревић, Јаковљевић, Радојевић, Вукићевић.

Један гол, постигнут половином првог полувремена, био је довољан за коначан тријумф тима из „Републике Марковац“.

Иванча - Ковачевац 1956 2:0 (1:0)

Место, терен и број гледалаца: непознато. Судије: Миленковић Р, Миленковић М. и Гомањук. Контролор: Милетић. Стрелци: Дачић у 22. и Арсић у 77. минути. Жути картони: Милошевић, Милојевић, Радивојевић, Арсић и Дачић (Иванча), Марић Ф, Марић М, Папић и Крстић (Ковачевац 1956)

ИВАНЧА: Милошевић, Јокић, Милојевић, Деспотовић, Докић, Богдановић, Живковић, Радивојевић, Арсић, Дачић, Стевановић.

КОВАЧЕВАЦ 1956: Соскић, Ђукић З, Марић Ф, Чокић, Татовић, Марић М, Гавриловић, Папић, Кузмановић, Ђукић Н, Крстић.

Судећи по броју жутих картона које је показао судија Радослав Миленковић из Младеновца, била је ово врло нервозна утакмица. Кренуло је од првог минута када је опоменут Ковачевчанин Папић, а настављено је до последњег, девесетог, када је још један играч Ковачевца 1956, Давид Крстић добио жути картон.

Напредак - Село Младеновац 4:5 (2:0)

Место, терен и број гледалаца - . Судије: Јанковић, Гавриловић и Иванковић. Стрелци: Крстић у 32. и 32. минути, Димитријевић у 47. и Јанковић у 52. м. за Напредак, а Тодоровић у 55, Дамњановић у 58, Петровић у 73, Стрижак у 87. (једанаестерац) и Грујић у 90. минути за Село Младеновац. Жути картони: Михаиловић, Лазић и Петровић (Напредак), Стрижак (Село Младеновац).

НАПРЕДАК: Михаиловић, Лекић, Тривановић, Арсенијевић, Јанковић, Петровић (од 55.м, Миленковић), Обрадовић, Лазић, Димитријевић, Петровић, Крстић.

СЕЛО МЛАДЕНОВАЦ: Милошевић, Влајић (од 70.м. Грујић), Јовановић, Дамњановић, Сталовић, Филиповић, Ђурђевић, Станојковић, Стрижак, Трифунковић (од 50.м. Петровић), Тодоровић.

Занимљива утакмица са чак девет голова. Водио је Напредак са 2:0 на полувремену и чинило се да су Међулужани надомак победе. Занимљиво је да је Крстић за минут постигао два гола, онда су головима Димитријевића и Јанковића повели са, наизглед, недостижних 4:0. Тодоровић је голом у 55. минути смањило убедливо вођство Напретка, а затим је Дамњановић смањило на два гола заостатка. Од 73. минута голом Петровића Село Младеновац је пришло на само гол заостатка, да би Стрижак у 87. минути из једанаестерца изједначио. Победу је донео Грујић у 90. минути и тако свом тиму обезбедио три бода.

Студент - Космајац 3:0 (1:0)

Играно на терену код „Драпшина“. Гледалаца: 20. Судије: Мишић, Берисавац и Миленковић. Стрелци: Спасојевић у 30. и Мијатовић у 78. и 86. минути.

СТУДЕНТ: Марковић, Безмаревевић, Николић, Бељуљи, Спасојевић, Илић, Јовић, Тодоровић, Мијатовић, Милошевић, Ристић. Играли су и Лекић, Мирић, Јанковић, Бериша и Рамадани.

КОСМАЈАЦ: Петровић, Јанковић, Кузмић Н, Кузмић М, Јабари, Којић, Алексић, Протић, Јеремић, Цветковић, Мијаиловић.

Још једна вредна победа младеновачких „академичара“ и велико радовање Милосава Б. Влајића, доживотног, почасног, председника ОФК Студента. Овом победом ОФК Студент се прикључио водећим тимовима на табели.

Шесто коло биће одиграно у недељу, 8. октобра. Састају се: Марковац - Борац, Напредак - Иванча, Село Младеновац - Космајац, Влашка - Студент и Ковачевац 1956 - Слога.

Фудбал, Београдска зона

Бодови остали на Селтерсу

ОФК Младеновац - Балкан Мирјево 3:0 (1:0)

Стадион: Селтерс. Одиграно без публике. Судија: Марковић (Лазаревац). Стрелци: Матејић у 36, Миловановић у 58. и Максимовски у 63. минути. Жути картони: Ђелов и Љубенковић (Балкан Мирјево).

ОФК Младеновац: Стоисављевић, Стевановић (од 26. Станковић), Милетић (од 46. Николић), Марковић, Планић (од 46. Ризнић), Ђорђевић (од 77. Јанковић), Костић, Крстић, Максимовски (од 64. Стојановић), Миловановић, Матејић.

Балкан Мирјево: Ђелов, Николић, Љубенковић, Којић (од 64. Стојановић), Димитријевић, Васић (од 64. Кангрга), Савић, Перовић (од 77. Агбаба), Анакијев (од 58. Анђелковић), Петровић, Вулетић (од 46. Јевтић).

Младеновачани су укњижили други узастопни првенствени тријумф. После прошлонедељне победе у Железнику где је савладана Умка резултатом 2:1, у недељном јутарњем термину на Селтерсу је савладан Балкан из Мирјева са 3:0. Утакмица је због изречене мере дисциплинских органа ФСБ, одиграна без присуства публике, али то није спутало Младеновачане да дисциплинованом игром и без великог броја прилика за погодак, реализују скоро све оно што што се изродило у шансу јер се водила борба на средини терена. Гости за 90 минута сусрета нису створили ниједну озбиљну прилику за погодак иако су у првих петнаестак минута имали благу теренску иницијативу. До првог поготка Младеновачани су дошли у 36. минути након одличног центаршута Миловановића, када је непрезно стартовао гостујући одбрамбени играч Љубенковић повредивши Давида Стевановића који је морао да напусти игру са видном отекотином на лицу. Матејић је успешно реализовао најстрожу казну што је уједно и био резултат првог полувремена.

У наставку сусрета после проигравања Ђорђевића, Марко Миловановић је у 58. минути прелепим лоб ударцем искоса са десне стране дуплирао предност, а седам минута касније уследила је нова акција у којој су Младеновачани направили вишак у шеснаестерцу. За егзекуцију се побринуо Максимовски поставивши тако коначан резултат утакмице 8. кола Зонске лиге Београда.

У 9. колу ОФК Младеновац игра у суботу, 7. октобра у Малом Мокром Лугу против Црвене звезде.

Листа стрелаца: Лазовић 8 (КФК Равна гора Барајево), Ступар и Давидовић 7 (Комград). Максимовски и Миловановић (ОФК Младеновац) постигли су по 3 гола.

Комесар за дисциплину Зонске лиге београд казнио је ОФК Младеновац са 5.000 динара због пет опомена.

Драјан Николић Гула

Рукомет, Прва лига „Београд“

Младеновац - Лазаревац 33:27 (16:13)

Искористили су рукометаши Младеноваца предност домаћег терена и, релативно, убедљиво савладали екипу из Лазареваца. Вероватно одлучујући део утакмице био је у последњих десетак минута када су се Младеновачани „одлепили“ прво на три, затим и 4 гола предности и ту предност сачували до пред крај утакмице, када су постигли још два гола.

Нажалост, утакмице рукометаша гледа врло мало гледалаца, што је прилична „неправда“ према рукометашима, јер су у претходне две утакмице показали да знају да играју рукомет и да се боре. Буду ли имали, у наставку првенства, већу подршку са трибина, могли би да рачунају на пласман у средини табеле.

Рвање, Трофеј града Панчева

Три медаље за рваче „Геце“

У организацији рвачког клуба Динамо одржан је међународни рвачки турнир за пионире (у9-11-13-15) и кадете у17. На турниру је учествовало преко 120 такмичара из земље и иностранства. Рвачи „Геце“ наступили су са три такмичара и освојили три медаље. Прво место у својој категорији освојио Данило Питулић у узрасту пионира у9 год, друго место Новак Милојевић у15 год и треће место Војин Анђелковић у17год. Екипно прва је екипа Динама из Панчева, а код страних екипа Молдавије. Екипу „Геце“ је водио тренер Сретеновић.

Важни телефони

Полиција	192
Ватрогасци спасиоци	193
Хитна помоћ	194
Комунална полиција	
Дежурна служба (0-24)	0800-110-011 011-309-00-07

Одељење за инспекцијске послове и послове извршења - Младеновац
Услужни центар, спрат
011/8232-011
e-mail: smilenkovic@mladenovac.rs

Одељење за грађевинске, урбанистичке и комуналне послове - Младеновац
Услужни центар, спрат
011/8232-448,
e-mail: zrogic@mladenovac.rs

Секретаријат за инспекцију, надзор и комуникацију - Београд
27. марта 43-45, централа: 3227-241
e-mail: inspekcija@beograd.gov.rs
Телефон за пријаве грађана 11011

Грађевинска инспекција: 3220-441
063/340-931,
радним данима од 7 до 15 часова и суботом од 10 до 18 часова

Соња Божовић, секретар, 2753-459
Срђан Зораја, в.д. подсекретара 3309-325

Пријем странака – Сектор за комунални инспекцијски надзор, дежурну инспекцију и извршни поступак, Одељење за дежурни и комунални инспекцијски надзор: сваки дан од 7 до 22 часа.

Дом здравља Младеновац
Централа 8231-980, 8241-980
Хитна помоћ 8236-009, 8230-094

Болница за интерне болести
Централа 8231-988

Аутобуска станица Ластва Младеновац
Информације 8231-455, 8238-355

Комунално предузеће Младеновац
Централа: 8231-422

Београдске електране - Младеновац
Позивни центар: 8233-521
Градско грејање 8231-872

Електродистрибуција - Младеновац
Централа: 8231-338, 8232-082, 8232-130
Диспечер: 8231-011, 8231-012

МТС Телеком
Пријава кварова: 19771
Пословница Младеновац 8237-533, 8240-640

Железничка станица Младеновац 8230-095

Центар за културу Младеновац 8231-230

Музеј Младеноваца 8232-969

Библиотека 8230-200

ДОКУМ

МИ ДИГИТАЛИЗУЈЕМО

Ми смо ДОКУМ, радња која дигитализује све што вам је потребно: Све врсте папирних докумената до формата А3, скенирамо и дигитализујемо црно беле и колор негативе од лајка формата до 13x18 cm, скенирамо и обрађујемо све ваше фотографије до формата А3.



Правимо базе података за сваку дигитализацију у програмима ACCESS или EXCEL.



Ступили су на снагу
Закон о архивској грађи
и Закон о књиговодству.

Они налажу да највећи део папирне документације скенирањем дигитализујете.

Позовите нас да се договоримо о сарадњи! **069 2240-550**

МАЛИ ОГЛАСИ

ИЗДАВАЊЕ СТАНОВИ - КУЋЕ

У МЛАДЕНОВЦУ ИЗНАЈМЉУЈЕМ на више локација различитог комфора засебне куће са гаражом и паркингом у безбедно ограђеном дворишту намештене и опремљене за дискретно, безбедно, дружење, одмор опуштање или забаву. Гости сами у кући а дискреција гарантована. **063/310-205**

ИЗНАЈМЉУЈЕМ стан за раднике-теренце и за самце, ул. Славка Манојловића 68. **064/142-94-88**

ИЗНАЈМЉУЈЕМ намештену кућу са две потпуно одвојене стамбене јединице, гаражу и киоск у ограђеном дворишту у „Тозином воћу“ близу новог Максија. Фиксно 500 евра, плус депозит и рачуни. **063/310-205, 061/192-8884**

ИЗНАЈМЉУЈЕМ собе са купатилом. **061/192-88-84**

ИЗНАЈМЉУЈЕМ намештену собу са кухињом, купатилом и одвојеним улазом у приземној кући са двориштем. **063/310-205**

ИЗДАЈЕМ комфорне собе преко пута бање Селтерс, у близини Центра за рехабилитацију. **063/310-205, 061/192-88-84**

СТАНОВИ КУПОВИНА-ПРОДАЈА

КУПУЈЕМ гарсоњеру у Младеновцу, нову или коришћену, нижи спрат. **069/17-12-471**

КУПУЈЕМ стан од 36-40м², нижи спрат, стара градња, грејање. **064/911-52-35**

ПРОДАЈЕМ стан од 45м² код Спортског центра. **069/33-07-754**

ПРОДАЈЕМ двоипособан стан у Младеновцу, код Спортског центра. Цена по договору. **063/824-89-41**

ПРОДАЈЕМ двособан стан 47м², ужи центар Младеновца, улица Његошева, трећи спрат, новија градња, гас, паркинг. **065/8222-605**

ПРОДАЈЕМ двоипособан стан у Младеновцу, сређен, стара градња. Цена по договору. **063/217-629**

КУПУЈЕМ стан у Младеновцу, до 45.000 евра, на кредит. Предност стара градња, без централног грејања и нижа спратност. **063/578-764 (Стефан)**

КУЋЕ ПРОДАЈА - КУПОВИНА

ПРОДАЈЕМ кућу 56м² са 10 ари плаца. **064/911-52-35**

ПРОДАЈЕМ кућу у Рајковцу, П+1+п, 170м², на 7 ари плаца, комплетно сређена сем поткровља. Градски превоз. **065/8222-605**

ПРОДАЈЕМ кућу-викендицу 60м² са недовршеним поткровљем и терасом 10х4м, на плацу 27 ари са два помоћна објекта, амбар и млекар, са шљивиком 10 ари у пуном роду, са доста смокви, вињага и остало воће. Налази се код доње школе у Ковачевцу. **011/8231-537, 062/299-703**

ПРОДАЈЕМ две куће у Ковачевцу у једном дворишту, укупно преко 300м² са 15 ари плаца, асфалт до куће. Цена 80.000 евра, фиксно. **063/154-65-12**

ПРОДАЈЕМ кућу у Међулужју, 90м² са 19 ари плаца. **066/900-23-23**

ПЛАЦЕВИ

ПРОДАЈЕМ или мењам за некретнину 4 хектара обрадивогземљишта у Село Младеновцу. **063/282-085**

ПРОДАЈЕМ имање у Кораћици, Јовиски крај, испод Космаја, око 2 ха са кућом и окућницом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, телефон. Кп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Кораћица. **065/8222-605**

ПРОДАЈЕМ плацеви од 5 ари. На плацу гас, вода, канализација, струја. Дозвољена градња. Ул. 11. новембра у Младеновцу. **063/256-169, 064/142-94-88**

ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. Плац је из два посбна дела. Грађевинско земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут до плаца, струја, вода, гас... **065/8222-605**

ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око једног хектара са преградама за економично коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се на почетку села и удаљен је од асфалта око стотину метара. Идуће године, може бити проширен са још две парцеле које су сада под усеви-ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, односно заједничким стадом, могућ сваки договор прихватљив за обе стране. **064/153-33-85**

ПРОДАЈЕМ 5 ха у Кораћици- Петкајски крај, 5 км од врха Космаја, засад лешника стар 3,5 година, ограђен, артески бунар, урађен кап-кап систем са природним падом. **065/8222-605**

ПРОДАЈЕМ плац од 30 ари на Космају, Оглавци. Асфалт поред плаца, струја. **065/8222-605**

ПРОДАЈЕМ њиву од 1,67 ха у Шепшину, потес Доња Маковица, под багремом, по цени од 80 евра по ару. Њива се састоји из две спојене парцеле, К.пбр. 2202 и 2203/1. Може и само продаја багрема за огрев. Улажите паметно. Ако купите њиву и посечете багрем за огрев земља ће вам остати бесплатно. Само озбиљне понуде. **064/153-33-85**

ПОСАО

ТРАЖИМ човека, или брачни пар, за одржавање куће у Кораћици. Може становање, уз накнаду, или без становања. **063/865-26-40**

ПОТРЕБНА спремачица за повремени рад. Стан на дан у Младеновцу. **063/310-205**

ОЗБИЈНА ЖЕНА чистила бих станове и куће на подручју Младеновца. **069/151-11-68**

РАЗНО

ПРОДАЈЕМ шпорет Алфа Врање, добро очуван. **065/8201-404**

ПРОДАЈЕМ ТА пећ од 4,5кW, 6 нових трпезаријских столица и нову кухињу од 2,5 метара. Врло повољно. **063/19-15-018**

ПРОДАЈЕМ ТА пећ од 6кW, АЕГ, очувана. **065/8201-404**

ПРОДАЈЕМ нов, некоришћен, трпезаријски сто димензија 160+40х90 цм, са 6 тапацираних столица. Боја светли орах. Повољно. **066/944-24-02**

ПРОДАЈЕМ фрезу 506 и муљач за грочје. **063/19-15-018**

ПРОДАЈЕМ ТА пећ 4,5кW, 6 нових трпезаријских столица и нови висећи кухињски део, 2,5 метра. **064/279-45-85**

ПРОДАЈЕМ цистерну за воду од полиестера запремине 4000 литара, пластичне буриће од 200 литара, сиве 50 комада. **064/15-333-85**

ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено и домаћу ракију од шљиве, комову и од кајсије. **064/263-03-48**

ПРОДАЈЕМ гаражу у центру града, Краља Петра I 189 **061/651-63-24**

ПРОДАЈЕМ полован цреп Кикинда 272 и 333 у добром стању. Цена 30 динара на 1000 комада и 35 динара. Код школе „Свети Сава“ **063/276-535, 060/70-84-044**

ПРОДАЈЕМ фрезу са копачицама и приколицом. **060/088-17-53**

КУПОН бр. 485

важи за ЈЕДАН мали оглас
Цена огласа без купона 50 дин.

DUŠAN MARINOVIĆ

Dresura pasa

Pitanja & Odgovori



eKnjiga

Drugo
dopunjeno izdanje!

Kako da u stvarnom
životu ne upropastite
svog psa?

Početni
i srednji nivo!

652 strane

Socijalizacija, ponašanje, psihologija,
kućno vaspitanje i obuka pasa svih rasa. Korak po korak.

www.natura.rs